

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
márskelt áron veszi fel

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-ter 8.
Telefon-szám 184.

Felolvas szerkesztő: FODOR KAROLY

Előfizetési árak:
Félévre 650 korona, negyedévre 325 fillér.
Vidékre félévre 8 korona
Egyes szám ára 6 fillér

A halál bárkáját

kiemelték Nagytétényéi a Duna iszapos habjaiból. A gőzhajó roncsostete kiemelkedett hullám sirjából és magával felszínre hozta azoknak a szerencsétleneknek a holttestét, akik az összeütközés pillanatában boldogságról, békéről, othonról, családról álmodoztak. És most ott alusszák mélyseges álmukat, amelyből ébredés nincs. A haláltól eltorzított arcu embereket, asszonyokat, gyermekeket hullájára, zokogva borznak a hozzátartozók. Anya sirajja gyermekeit, férj feleségét, feleség férjét, gyermek apját-anyját.

Azon a kiemelt roncs-hajón több bajai is vesztette életét. Kik, hányan, még nem lehet pontosan megállapítani, de kétségtelen bizonyosság, hogy nagy gyászt hozott az a hajó a mi városunkra és környékére is. Bajaszentistván előjáróságának megállapítása szerint 14 szentistváni. Vaskut köztség megállapítása szerint 12 vaskuti emberélet pusztult a hajón. Hogy mennyi ott a bajai ezt mi még nem tudjuk, még hatósági megállapítást nem nyert. Lehet kettő, lehet nyolc, lehet több. Majd talán, ha a hajó összes halottjait agnoszkálva lesznek, ha megtudjuk, hogy kik haltak az összeütközés pillanatában a vízbe, akkor megállapíthatjuk Baja vesztességét is. Ennek a bizonytalanságnak az elosztása érdekében sem ártott volna, ha Baja város hatósága Bajaszentistván előjárósága szerint járt volna el és kiküldött volna a hajókiemeléséhez hatósági megbízottat. Az agnoszkálás érdekében sem ártott volna, meg a város kegyeletos érzésének is adhatott volna ezzel kifejezést akkor, amikor a város több polgára egy katasztrófa áldozata lett.

Meghiusult a francia áttörési kísérlet

Berlin, április 18.

(A Wolff ügynökség esti jelentése.) A francia áttörési támadásának megheiusulta után a franciák Aisznél nem folytatták a támadásukat. A Champagneban az egész napon át ekéseredeti harc folyt.

A francia lapok meglepéssel szólnak a támadásokról, de elismerik, hogy az áttörési kísérlet nem sikerült, az eddigi eredmények nem kielégítőek, csak 4 kilométeren sikert elérni. Hangoztatják, hogy a németek rendkívül heves ellentállást fejtenek ki. A lapok szerint még nagy akciók vannak folyamatban.

Német lovásosapatoknak sikerült megszerezni egy francia napiparancsot, amely szerint 2 hadosztály és 4 hadiest akarta keresztülvinni az áttörést. Rendkívüli véres veszteséggel, nagy áldozattal és munició pazarolással csak igen jelentéktelen sikereket értek el a franciák.

Az antant pressziójánál

Stockholm, április 18.

Az antant Oroszországban óriási pressziót fejt ki, hogy a különbékét megakadályozzák. Ramutának arra, hogy Oroszország belső viszonyai nem konszolidáltak és hogy Oroszország a különbéke által csak rosszabb helyzetbe kerülne.

Az orosz ideiglenes kormány az antant nyomása alatt — bár tudja, hogy az országban óriási a békevágy — hogy Oroszország ne kössön külön békét, hanem, hogy létrejöjjön az általános béke.

A szocialisták Stockholmban

Berlin, apr. 18.

Stockholmban megbízták az összes államok internacionista szocialistáit, hogy a békekonferenciát előkészítsék.

Budapest, apr. 18.

A magyar szocialisták képviselőjében Budapestről Garami Ernő, a Népszava szerkesztője elutazott Stockholmba.

Sztrájk Berlinben

Berlin, április 18.

Az élelmiszerek adagjainak leszállítása miatt Berlinben 200 ezer munkás sztrájkba lépett. A sztrájkolókkal sikerült megegyezésre lépni, minéllova szerdán az összes munkások ismét munkába állottak.

Hadifoglyok merényletvei

Berlin, április 18. A hamburgi Fremdenblatt részletes leleplezéseket közöl azokról a francia merényletvekről, melyeknek végrehajtására a Németországban levő francia hadifoglyokat titkosírású levelekben szólították fel. Ezeket a terveket különöse célra szervezett francia hivatal juttatta el a foglyokhoz. A vizsgálat során kiderült, hogy a múlt évben is áldozatul esett ezeknek a merényleteknek hadiüzem.

A szociáldemokraták szerzik meg a világbékét

Berlin, április 18.

A nemzetközi szocialista-iroda végrehajtó bizottságának hollandi osztálya vasárnap ülést tartott, hogy állást foglaljon a béke kérdésében. Ehatározták, hogy azonnal Stockholmba utaznak és onnan konferenciára hívják össze a különböző szocialista pártokat, köztük a hadviselő államok kisebbségi pártjait is.

920 lövedék Monasztirra

Bern, apr. 18.

A Temps szaloniku tudósítója jelenti: A német és bolgár tüzéség mezzehordó ágyúkkal lövöldözi Monasztirt. A város, amelynek egy hét alatt 920 lövedék hullott sok helyen kigyulladt.

Buenos-Ayresben felgyújtották a német követséget

Berlin, apr. 18.

Buenos Ayresben nyilvánosságra került, hogy a Monte Pretegida nevű argentinai vitorlást megtorpedózták, vad utcai jelenetek támadtak. Az argentinai kormány rögtön tanácskozára ült össze. A német követség és konzulátus előtt óriás néptömeg gyűlt össze és felgyújtotta az épületet. A tüzet eloltották. A városban a németekre lövöldöznek.

Juniusra várják a békét Oroszországban

Stockholm, április 18.

Pétervárról jelentik: Az ellenőrző bizottság vezére, Stecklov kijelentette, hogy nagyon sok jel mutat arra, hogy a juniusban megejtendő választások kezdeten a béke előreláthatólag már annyira közel lesz, hogy a béke kérdése a választási agitációban csak elárendelt szerepet fog játszani. Az egész baloldali sajtó hangja a béke kérdésében napok óta nagyon optimisztikus.

Interpellációt

kell intéznünk a város tanácsához illetve a város polgármesteréhez. Interpellációt, amelyben ismét fel kell vetnünk a kérdést, amelyet már olyan gyakran kérdeztünk és amelyre még egyetlen egyszer sem kapott választ az érdeklőség.

A kérdés az, hogy fennáll-e még a fél 7 órai záróra rendelet?

Igy kell a kérdést feltennünk, mert nem vagyunk benne egészen bizonyosak, kötelező-e még a félhét órai záróra, vagy sem. A rendőrséghez intézett kérdésünkre azt a választ kaptuk, hogy ellenkező intézkedés nem történvén, a rendőrség kénytelen a téli időben, a fűtő és világító-anyagok takarékoságát célzó rendeletet betartatni. És most az a helyzet, hogy a kereskedők egy része öt perccel félhét óra előtt, a nap állása szerint félhat órakor — tehát még fényes nappal hanyatló homlok sietnek zárnai, mert nem szeretnének a záróra be nem tartása miatt a rendőrséggel összeközeledésbe kerülni, más kereskedők viszont megpróbálják nyitott boltjaikat mellett hét óráig a teendőjüket elvégezni és a betevődő vevőket kiszolgálni. Az arra vetődő esendőr hol felírja az ilyen kereskedőt, hol nem írja fel, de a bollos mindegyik körülmények között, bizonytalanságban van.

A polgármester urhoz fordulunk tehát azzal a kérdéssel, hogy fennáll-e még a rendelete, vagy sem.

Ha fennáll, miért nem vonták vissza; feledékenységből, vagy akarattal?

Ha szándékosan tartják fenn a rendeletet, kérjük, milyen céllal? Mert valami céljának kell mégis lenni az ilyen intézkedésnek. A télen fűtőt és világító anyagot akartak takarítani. Most mit akarnak? A rendelet fenntartásának semmi praktikus célja nincsen. A leghevesebb volna, ha a polgármester kiadna egy hirdetőnyelvet, amelyben megengedné a kereskedőknek, hogy boltjukat 7 óráig nyitva tartják.

Mert elvégre valahogyan úgy is kell elbíralni a kérdést, hogy a kereskedő- és iparosvilág érdekeit is figyelembe kell venni. Ma már semmi szükség nincsen arra, hogy a kereskedőket és iparosokat munkájuk korábbi beszüntetésére kényszerítsék.

Elég, ha a kereskedők és iparosok esti hét órakor zárnak.

Feltűnően

változatos lesz az APOLLÓ szombat, vasárnapi műsora mind a két nap más más újdonságok.

H I R E K.

A szenzációra éhes

közönség körében napok óta a legképtelenebb hírek keringnek. Vasárnap óta egymást űzve kergetik a hamis hírek. Vasárnap délután került forgatumba a külügyminisztérium nyilatkozása. Az első forrás körülbelül ugyanazt mondotta el, amit a lapok közölték, de már egy félóra múlva szájról-szájra adták a hírt, hogy az oroszokkal megvan a különbéke. A szerkesztőséget nagyon zaklatták kérdézősködéssel és csodálkoztak, amikor a szerkesztőség nem tudott a béke feltételéről. Hétfőn már újabb szenzáció került a piacra. Egy úr Budapestről azt hírt hozta, hogy Budapesten egy, a börze embeivel összeköttetésben levő úrtól hallotta, hogy amaz a börzén hallotta, hogy annak egy barátja egy Bécsben járt utazótól hallotta, hogy a bécsi börzén hallották, hogy az oroszok negyvennapos fegyverszünetet kötöttek. A szenzáció az estig Bajára érkezett, táviratokban nem nyert megerősítést, de azért a fegyverszünet nem halt meg. Kedden déli 12 óra felé már megint azt beszélték, hogy az orosz negyvennapos fegyverszünet híret most már hivatalosan is megerősítették. Persze ez sem volt való, de azért a hír tovább szállt szajról-szájra, amíg végre mégis rájöttek, hogy a kőzsa híreknek nem lehet hitelt adni.

A bátaszéki erdőégés.

Megirtuk tegnap, hogy a Duna tulsó oldalán, a kalocsai érseki uradalom erdejében tűz támadt és hogy a tűz veszedelmesen terjedt a bátaszéki Terézianumi uradalom felé. Amint értesülünk a veszedelmes tüzet sikerült tegnap lokalizálni. A kár nagysága még nincsen megállapítva.

A hajókatasztrófa áldozatainak kiemelése alkalmával Kovács bajai halászmestert sikerült kiemelni. Hogy kik voltak ezenkívül bajaiak a hajó áldozatait az eddig még nem állapították meg. A hiányzók és eltűntek hozzátartozói nagyobbrészt

olt vannak Nagytétényben és várják a halottak kiemelését.

Országos vásár lesz vasárnap és hétfőn. Ez a tavaszi vásár rendszerint husvét előtt való vasárnapra szokott esni és akkor jobban is sikerült, mint az ünnep elmúltja után.

Az építés ugyanesak megakadt a háború alatt a városban. Igaz, hogy mostanában drága mulatság az építkezés, de mégis csodálatos, mennyire pang minálunk az építkezés. Az idén összesen négy építési engedélyt kértek esupa apró munkákra.

Az utolsó petróleum szállítmány, amint értesülünk, a napokban megérkezik. Körülbelül 30 hordő petróleum jön és aztán szeptember elsejéig vége a világításnak. Ezentúl több petróleum nem érkezik.

A fekete kávé kimérése a kávéházakban megszűnt. A közönség még nem tud hozzászokni, de hiába követelődzik, a pincér nem adhat. Most ebéd után teát, málnaszörpöt, limonádét és ehhez hánlót isznak az emberek. Vaunak olyanok is, akik semmit sem hozatnak, de kávéházból való távozásukkor éppen úgy fizetnek feketét, mint azelőtt.

Késik a hajó. A hajójáratok ezelőtt sem voltak túlságosan megbízhatóak, de az idén különösen sokat késnek. Például a tegnapi hajó, amely Budapest-felé ment, Mohácsról hajnali 4 óra helyett csak reggeli fél 8 órakor érkezett meg. De ez még nem is olyan nagy késés. Előfordult már az idén egész napos késés is. Husvét vasárnap reggel 4 óra helyett délután 4 órakor uszott be a kikötőbe. Az így felültehető utasok azután a hajó késése miatt a vonatjáratot is lekésik, mert bizonytalan várakozás helyett a vonaton előbb célhoz érnek. Reméljük, hogy ha két hajójárat lesz, akkor majd nem lesznek késések.

Lesz cukor. A városban az a téves hír van elterjedve, hogy a nyáron nem lesz cukor. Ez tévedés. Az élelmezési üzemnek egész nyáron át lesz cukorja. A mostani cukorkontingenst már két hét előtt jelezték a feladását, tehát rövid időn belül meg kell érkeznie.

A városi élelmszer üzletbe érkezett köleskása, amelynek kilója 3 korona és hántolt borsó, amelynek kilója 3 korona 20 fillér.

Az alkalmatlanok összeírása. A vármegye alispánja rendeletet küldött a fősolgabírószághoz és a rendenett tanácsú városok polgármesteréhez, hogy az eddigi sorozásokon alkalmatlanoknak talált egyéneket haladéktalanul írják össze.

A rézgálic kiosztása most van folyamatban a városban. Azok, akik egész hordóra való visznek 2 korona betét ellenében kölcsönkapnak hordót. A hordó visszaszármaztatása után a 2 koronát visszakapják.

Katonai rendelkezések A Károlyi csapatvezérszere vonatkozó rendelet, mely véglegesen szabályozni fogja a kifizetés viselhetőségének feltételeit a közeli napokban megjelenik. Az új érme Károly király képmásával bronzból, ezüstből és aranyból készülnek. A legénység részére rendszeresített szolgálati jelvényre csak azok a legénységi egyének tarthatnak igényt, akik a törvényes tényleges szolgálati kötelezettséget önként folytatják tovább. A hadügyminiszter rendelete szerint a katonai egészségügyi intézetekben nincsen huzalban nap. Ez a megszorítás ugyanis csak az ott alkalmazott orvosokra, ápolókra és a többi polgári egyénekre vonatkozik. A hadvezetőség gondot fordít arra, hogy az elhalt katonák hagyatékaik szabályszerű elbárárásban részesüljenek, ezért a hagyatéki ügyeket minden katonai parancsnagnál külön hagyatéki osztály felállításával intézik el.

Kimélik a hősök családait. Bács megye alispánját hivatalosan értesítették arról, hogy az Országos Vöröskereszt-Egylet minden olyan esetben, amikor hadifogságba jutott katonák elhalálzásáról hiányos jelentések érkeznek, a jelentéseket csak a fősolgabíróknak küldi meg. Szigorú utasítás van arra, hogy mindaddig, amíg az elhalt haditogoly azonossága kétségtelenül megállapítva nincsen, a hozzátartozókat ne értesítsék.

Az URANIA előadásai további intézkedésig vasárnap 2, 4, 6 és este 8 órakor kezdődnek

A szerkesztésért és kiadásért felelős:
FODOR KÁROLY.
Segédszerkesztő: Dr. STERN BÓJSEF.
Kiadó: CURVIN NYOMDA, BAJA.
Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda
gyorsnyomtatásos műhelyében (Baja).

CAPHOCAL TÁPSZER HIZLALO, CSONTERŐSÍTŐ, TEJPÓTLÓ, KELLEMEZES IZU CSECSEMŐK, GYERMEKEK, FELNÖTTEK, LÁBADOZÓK, VÉRSZEGÉNYEKNEK, HIZÓKURANAK.
ARA 4.50 FILLÉR.

Kapható: Baja és környéke egyedélárusítójánál Gyarmati Emil gyógyszerárban.

Eladó.

Egy 3 utcai szobából
üvegezett folyosóból és
minden szükséges mel-
lékhelyiségből álló ház
szabad kézből **eladó.**

Bővebb felvilágosítás
kapható NOVAK ILLÉS
rendőr-ör mesternél

Egy hintót

keresek megvételre
Telefon 164. szám.

**Nönyvelő kisasszonyt keres a
Merkur szállítási vállalat.**

Érőgépelni tudók s a német
nyelvben jártasak előnyben
részesülnek. Az ajánlatok ki-
záróan levélben nyújtandók
be a nevezett vállalatához.

**Petői düllőbe
1 kis kis hold**

SZÖLLŐ

**eladó. Bővebb-
bet: ZRINYI
MIKLÓS-UTCA 16.**

Bérbevétele

keresek egy házat istállóval
és kocsiszinnel. — Ugyanott
lőhere megvételre kerestetik.
Bővebb felvilágosítást ad a
CORVIN-NYOMDA.

A helybeli es és kir.
tartalékkórház **vesz**
egy új vagy jó karban
levő használt

KÉZI-KOCSIT

szíves ajánlatok a es.
és kir. tartalékkórház
gazdasági hivatalába :
Hajnal-d. u. 10., kéretik.

Perfekt magyar gyors- és

GÉPIRÓNÓT

keres a felsőbácskai Egye-
sült Gőzmalma r. t. Szabadka.
Csakis perfekt irodai gya-
korlattal rendelkezők ajánl-
kozzanak.

Tavaszi bluz ujdonságaim megérkeztek.

**Nagy választékban
kaphatók:**

Huszár Rezső

kézimunka és női divatáru
üzlete, Baja.

Eladó ház

Kisebb ház Pokorny-utca
34. szám alatt eladó
Felvilágosítás Corvin-
nyomdában.

Keltetni való pulyka- tojás

**eladó.
Türr István-u. 7.**

Szöllőzuzó, hordó, kád

s egyéb szőlői
felszerelés

eladó

**a bajaszentiváni
plebániahivatalban.**

„Corvin”-nyomda

**A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!**

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám

„ATLAS“

ASBEST CEMENTPALA

versenyen kívül legkitűnőbb
minőségű tetőfedő anyag.

AZONNALI SZÁLLÍTÁSRA

minden mennyiségben kapható.

Védjegy



Védjegy

Sürgőnycim:

Palatlas Budapest

Telefon:

179-60

„ATLAS“

Asbestcementpalagyár Részvénytársaság

Központi iroda: Budapest, Dorottya-u. 6/a. : Gyár: Budafok.

Főelárnsítóhely Baja **GRÜNHUT MIKSA BAJA.**
és környéke részére: Spitzer-téle téglá-, cementárú- műkögyára.

Sürgőnycim: Grünhut, Baja

Telefonszám: 111.

Egy modern

HÁZ

a belvárosban nagy
telekkel azonnal

eladó.

Cim a Corvin-nyomdában.

Eladó

jégszekrény

Egy jókarban levő na-
gyobbfajta jégszekrény
eladó Szt. Antal-utca 16.

Sirolin "Roche" biztos

gyógyhatást nyújt katarrhusoknál
hőrgyhurutnál, asthmanál, influenza után.
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget
csirajában elfojt. Kellemes íze és az étvé-
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek

meghűléseit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a gyógytárakban
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.

Eredeti Mayfarth-féle

törvényileg védett

„HERKULES“

bor és gyümölcs-sajtók.

Elsőrendű gyártmány

Viznyomásu bor- és gyümölcs-
sajtók

Felül nem mult

Szőllő- és gyümölcs-örlők szü-
retelő berendezések.

MAYFARTH PH. és TSA

gazdasági pccgyár

Bécs (Wien) II. Taborstrasse 71.

Különleges gyártás sajtók, borászati/kezdőlékek számára.



Arjegyzék ingyen.

Képviseleők kerestetnek.

Etető és itató
Vályukat

Kütfedőlapokat

Sirkereteket

Vasbetonból

készít:

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá és ce-
ment-gyár

Baja.

Telefon szám. 111.



VÉDJEGY

„MODIANO“ CLUBSPECIALITÉ

**A LEGDRÁGABB,
A LEGJOBB!**

Orvosi tanácsra úgy a hűvelyek
mint a laposkák nyomatlanok, de
mindentőlben benne van víznyomással
a védjegy és a gyáros aláírása. S. J. F. Modiano